

焦作日报

JIAOZUO RIBAO 要闻 A1

国内统一刊号: CN41—0007 网址: http://www.jzrb.com

总第 9070 期 今日 24 版

中共焦作市委机关报

焦作日报社出版

2006年12月

11

星期一

丙戌年十月廿一

焦作市区天气预报

白天 晴间多云

偏东风 2-3级

夜间 晴间多云

偏东风 2-3级

温度 10℃~-1℃

森林火险等级预报 3级

孔玉芳在我市调研农村精神文明建设时强调

靠教育提高素质 用发展解决问题

本报讯(记者 董柏生) 12月8日下午,省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳到孟州市调研农村精神文明建设。市领导铁代生、王太峰、王长松陪同调研。

孔玉芳一行先后到孟州市南庄镇桑坡村、大定办事处段东村、会昌办事处竹园村等农村精神文明建设省级试点村,就新农村建设、农村精神文明建设进行调研。每到一处,孔玉芳都认真听取汇报,实地察看,同干部群众进行深入交谈。在桑坡村,孔玉芳高度评价了该村的村镇规划和文化建设。当了解到这个村所有农户都已经实现远程教育有线电视网络连通,成为全国第一个网络村时,她称赞竹园的农村发展快,连最新的技术手段都用上了。了解到这个村投资二百多万元建设农村文化活动中心时,她勉励村干部不仅要当经济发展的排头兵,而且要当新农村建设的排头兵,为新农村建设创造更多的经验。在段东村,孔玉芳走进村里的全国文化信息资源



图为省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳(前右二)在市委书记、市人大常委会主任铁代生等陪同下,在孟州市桑坡村调研。 本报记者 董亚洲 摄

共享基层服务点、文化活动中心、新农村书屋,听取汇报,了解情况。她称赞段东村的思想教育、精神文明和组织建设有特色,勉励村干部要围绕培养新型农民,多进行市场经济知识、法律法规知识以及农业科技知识培训,培养有文化、懂技术、会经营的新型农民。在竹园村,孔玉芳饶有兴致地察看了村里的文娱广场和卫生户竞赛活动公示榜,为这个移民村几年来发生的巨大变化感到高兴。

在桑坡村举行的干部代表座谈会上,孔玉芳强调,无论是搞新农村建设还是农村精神文明建设,都要坚定一条,那就是抓住发展不放松,只有发展了才能解决一切矛盾,只有发展了群众才能富起来,只有发展了才有和谐。从目前情况看,首先要抓好村民的法制观念教育、政策法规教育,开展多种培训,提高村民素质,同时要狠抓环境治理不放松,为群众创造一个良好的生产生活环境。①5

高度重视平安建设 全力构筑和谐社会

中央综治委副主任陈冀平在我市调研时强调



本报讯(记者 邓帆) 中央综治委副主任、中央政法委员会副主任陈冀平12月9日莅焦调研,高度评价了我市政法、创安工作,称我市工作领导重视,措施有力,效果明显,创造的典型经验值得其他地市学习和借鉴。省政协副主席郭国三,省委政法委员会书记、省综治办主任王建西,市领导铁代生、郭国明、原振喜、穆玉华陪同调研。

昨日,陈冀平到焦后随即到塔南路治安卡点,看望基层公安民警,察看出城车辆网上登记台账。当得知全市设立治安卡点以来,未发生一起盗抢出租车案件时,陈冀平很高兴,称赞我市采取的防范措施得力。山阳公安分局定和派出所是我市按专款新建的一批派出所派出所之一,陈冀平走进该所群众接待室和户籍室,询问辖区人口总量和治安状况。陈冀平说,综治工作的难点在基层,重点也在基层,要充分整合各种资源尤其是人力资源,充分发动群众参与社会治安综合治理,确保辖区长治久安。在市公安局刑侦支队,陈冀平察看指纹自动识别系统,并深入信息研判室、模拟画像室、显微检验室、DNA实验室、气质仪器室,了解我市运用科技手段侦破案件情况。

随后,陈冀平到解放区察看了沿街门店各类技防设施的运行情况。当得知该区890户门店安装报警系统时,陈冀平希望能提高技防水平,向科技要警力,向科技要平安。在该区预防

青少年违法犯罪教育基地,陈冀平详细听取了讲解员介绍后,欣然提笔留言:践行科学发展观,建设平安新解放。在焦西街道办事处东翔社区,陈冀平要求,要在基层建立有效的工作机制,充分整合各种资源,增强全民法治意识,为群众排忧解难,把热点、难点问题解决好,为群众提供一个安居乐业的良好环境。陈冀平还到市废旧物资交易市场检查指导工作。

调研中,陈冀平对我市以“平安焦作”创建活动为载体、全面提升综治各项工作措施给予了充分肯定。他指出,焦作在加快经济发展的同时,高度重视社会治安综合治理工作,紧紧围绕构建和谐社会,深入开展创安工程,有力维护了社会大局稳定,取得了明显成效。陈冀平强调,平安建设是构建和谐社会的基础性工程。当前,全国范围内的平安建设工作正在深入开展,综合治理的网络已经形成,领域更为广泛,焦作市各级党委、政府要结合实际,抓住机遇,狠抓落实,进一步加大对平安创建的工作力度,切实把焦作建设成为中央和省委放心、人民群众满意的平安城市,为全面落实科学发展观、全面建设社会主义和谐社会作出新贡献。①5

图为中央综治委副主任、中央政法委员会书记、中央综治办主任陈冀平(前右二)在省市领导陪同下,在解放区预防青少年违法犯罪教育基地调研。

本报首席记者 王振松 摄

学习谢延信 践行荣辱观

挑重担粉香来焦作 尽孝心续女似亲生

本报记者 董柏生

古语说:嫁汉嫁衣,穿衣吃饭,意即男人养家是天经地义的事。可自从跟了谢延信,谢粉香就没有享受过丈夫一天的福,倒是自己除了照顾家里的四个孩子,种十几亩地,还要每隔隔月去焦作帮丈夫和他前妻患病的父母兄弟拆洗被褥,调剂生活。现在老谢也病倒了,无奈的她舍下家里的一切来焦作接过丈夫手中的“接力棒”。

“我没把自己当成外人,替俺掌柜(指谢延信)分担压力是应该的。”谢粉香说。



插图 顾培利

“人家和你无亲无故,天天在家给你做吃的,洗洗涮涮伺候你,还有什么不满意的?其实粉香也不容易,家里一大堆事,还要顾老家那边,两头跑也够难为她了。”说起这个干闺女,83岁的冯季花很是心疼。

“我上了年纪,牙口不好,吃饭硬不容易消化,她有时做的米饭和卤面太硬,我就让她重做,她从来没有抱怨过。”冯季花夸赞道,“她来家住快4年了,俺娘俩从没过拌过嘴。”在她眼里,谢粉香和女婿谢延信都是一样的,没有什么差别。①5

【谢延信故事连载⑥】

2006“感动中原十大年度人物”开评

请为咱老谢投一票

网站投票:请登录 <http://www.dahe.cn/xwzx/gandong.html>

短信参与:编辑 GD 加候选人编码或名字,移动用户发送到 058666,联通用户发送到 831866

选票投寄:郑州:河南电视台都市频道 502 室感动中原组委会办公室收,邮编:450008(选票见本报 12月6日、9日 A2版)

焦作女儿陈中亚运登顶

实现了奥运会、世界杯、亚运会金牌“大满贯”

本报讯(记者 赵金龙) 今日1时25分,焦作籍运动员陈中亚在第十六届亚运会跆拳道赛场,在战胜了决赛对手卡里莫娃,为中国代表团夺得第一百一十枚金牌的同时,陈中也实现了自己在奥运会、世界杯和亚运会上的金牌“大满贯”。

作为我国唯一一位两获奥运会跆拳道比赛金牌的选手,尽管出征本届亚运会的陈中亚是保护性参赛,但由于关乎能否在多哈实现自己未能在釜山亚运会上取得“大满贯”的愿望,她对争夺这枚金牌还是十分看重。在半决赛中战胜

印度选手后,陈中亚顺利进入了决赛。决赛中,经验和实力对金牌志在必得的陈中亚发挥稳定,以绝对的优势赢得了金牌,在多哈实现了自己的“大满贯”。这也是焦作体育健儿在世界大赛上创造的第一个“大满贯”。

大报台网看焦作

《河南日报》12月8日刊发焦作残障学生义务教育免费

目前,焦作各县市区按照生均1360元的标准,足额拨付了残障学生免费教育资金,在全省率先实现了对在特殊教育就读的残障学生实行免费义务教育。

《中国教育报》12月9日刊发苦难是美好人生的铺路石

——记自强不息的焦作大学学生李正立

组版编辑 王建新

责任校对 张晓青

小社区构筑大和谐

——解放区创建和谐社区侧记(下)

本报记者 陈作华 本报通讯员 秦凌峰

志愿者服务送温馨

解放区焦南街道办事处东社区住着一位年逾八旬的独身老人。老人身体多病,生活不便,且又不愿住进养老院。该社区志愿者金学文等5人主动与老人签订了“敬老协议”,定时到老人家帮助做家务。如今,解放区助老志愿者队伍已发展到1500人,结成“一对一”、“多助一”为老服务对子200多对。

助老志愿者队伍只是解放区诸多志愿者服务队中的一支。该区对各种志愿者队伍进行整合,成立了志愿者服务统一组织——解放区志愿者协会。七百年

街道办事处离退休老人从维护社区稳定出发,组成了老干部志愿者服务队,走街串巷调解邻里纠纷,一年多来化解社区矛盾纠纷20多起。焦北街道办事处的60余位老人结合社会主义荣辱观教育,成立了“知荣明耻”志愿者劝导队,深入街头楼院进行劝导教育。

“行政超市”设在家门口

走进解放区七百间街道办事处陶瓷路社区多功能服务中心,150平方米的一楼服务大厅里窗明几净,环境优美,设立了生活服务网、劳动保障网、“12345”网、企业服务网、平安服务网,效能投诉

网“六位一体”的为民服务网络,将低保、警务、司法、劳动保障、计划生育、文体卫生、科普教育等24项公共服务实行一站式服务;二楼是综合治理服务站、爱心超市、市民教育培训中心和图书阅览室;三楼是计划生育宣传服务站、文体活动站。辖区居民刘兰香高兴地说:“有了社区多功能服务中心,现在我们来办事,就跟逛商场一样方便。”

如今在解放区,像陶瓷路社区这样的高档次、多功能、高效便民社区多功能服务中心有10个。今年,该区拿出300万元,采取以奖代补的方法,全面启动了第二批10个多功能社区服务中心建设。(下转 A2版)



把关怀送到困难群众心坎上

我市提高城市低保标准工作全面完成

本报讯(记者 李新和) 为了提高城市低保对象的生活质量,今年年初,市委、市政府决定提高城市居民最低生活保障标准,并作为向全市群众承诺办理的十件实事之一,要求有关部门抓紧办理。目前,这项工作已经全部完成。

据了解,我市提高城市居民最低生活保障标准从今年4月份开始,城区低保标准由原来的150元提高到165元,县市由原来的117元提高到130元,全市人均补差为82元,位居全省第二。

提高城市居民最低生活保障标准

准是一项亲民爱民的善举。为了切实把这项工作扎扎实实做好,市委专门召开常委会进行了研究部署。作为具体办理此项工作的民政部门,按照市委、市政府的通知精神,迅速制订方案,采取得力措施,成立专门机构,在全市深入调查摸底,建档立卡。在此基础上,各有关部门严格实行“阳光操作”,成立了由民政人员、社区干部、居民代表、低保对象等组成的评议小组,对每个低保户逐个评议,特别是对低保户中一些提高标准幅度较大的特困低保对象,经过严格审核把关后,全部张榜公布,杜绝了“暗箱操作”。

与此同时,各县市区民政部门都对低保对象建立了统一规范的档案,实行了百分考核制,将整体工作分解为组织建设、制度建设、信息化建设、档案管理、动态机制、社会公益、再就业、群众评价等,进一步提高了城市低保工作规范化建设的整体水平。在此基础上,各有关部门严格实行“阳光操作”,成立了由民政人员、社区干部、居民代表、低保对象等组成的评议小组,对每个低保户逐个评议,特别是对低保户中一些提高标准幅度较大的特困低保对象,经过严格审核把关后,全部张榜公布,杜绝了“暗箱操作”。

图为民政部门的工作人员到低保户家里了解提标情况。 本报记者 李英俊 摄

兑现郑重承诺 打造民心工程

——十件实事回眸③

广告
Tel:3924268

